

宾川工业经济 增长势头强劲

本报讯(通讯员 张玲 杨宏毅) 宾川县牢固树立“政府创造环境,企业创造财富”的观念,加大招商引资力度,积极为工业项目铺路搭桥,做好相应的协调和服务工作,为客商提供优质便捷服务,推动了全县工业经济强劲发展。

今年,宾川县创新发展观念和发展模式,以大开放为主战略,以招商引资和内外贸易为重点,以改善投资环境促进工业生产,培育市场搞活流通,推进第二轮“工业倍增计划”的实施。仅1至10月,全县共签订招商引资项目10项,协议资金68710万元,实际到位资金25835万元,同比增长160%。2007年开工建设投资1000万元以上的工业项目就达6个,其中亿元以上项目3个,全县工业经济发展质量和效益明显提高。

一是水电工业发展势头强劲。概算总投资156亿元、总装机容量210万千瓦的鲁地拉电站建设已进入营地、导流洞建设等前期施工阶段,2008年10月底可实现大江截流;投资3.47亿元、装机4.2万千瓦的渔泡江铁川桥电站,投资1.2亿元、装机1.5万千瓦的平川盘口电站,投资4000万元、装机2x4000千瓦的拉马清水河新电站建设开工前期各项准备工作正抓紧进行。二是矿产资源开发取得突破性进展。引进多户外来企业参与州城东庄煤矿60万吨骨干矿井、宾居白象厂日处理200吨磁铁矿石生产线、大营宝丰寺日处理500吨磁铁矿石生产线建设稳步推进,同时还引进2户企业对县多金属矿进行风险勘探。三是建材工业稳步发展。总投资1.4亿元、日产水泥熟料2000吨的新型干法旋窑水泥生产线技改项目将于年底竣工投产。四是生物资源开发步伐加快。建成以清水河进出口有限公司为主的宾川香葱生产加工基地,公司取得了产品进出口许可证。目前,全县已有小葱加工企业11户,柑桔及其他鲜食果品商品化处理加工企业2户,新建4户泡沫包装箱厂。投资260万元,年生产柑桔、葡萄、葱蒜、茶叶、橡胶专用有机肥2万吨的白马三家村有机肥厂建成投产,产品除主销大理州内,还销往景洪、思茅、保山等地市场。五是鸡足山明泉有限责任公司年产9万吨矿泉水技改项目已经完成,正升机械厂年产5000辆农用拖拉机技改项目可行性研究报告和厂址规划工作全面完成,正在进行融资建设。与此同时,工业小区建设成效显著,已有14户企业入住工业小区。

据统计,今年该县预计可实现工业总产值91500万元,同比增长29.08%;实现工业增加值33093万元,同比增长28.95%;实现工业税金累计1500万元,同比增长46.3%。全县第二轮“工业倍增计划”开局良好。

乡土人才助推永平农村经济快速发展

本报讯(通讯员 吴晓凌) 家住永平县博南镇沙鲁村的农民李应忠自2004年发展蚕桑产业以来,收入年年攀高。在他的示范带动下,沙鲁村的栽桑养蚕户由2004年的6户142亩发展到2006年的250户1600余亩,收入达33万多元。李应忠也因此被永平县推荐为2007年大理州农村乡土拔尖人才候选人。

永平县自开展农村乡土人才资源开发工作以来,把其作为切实解决“三农”问题,为民出实招、办实事

的一项重要工作来抓。结合产业结构调整及重点开发项目的需要,该县按照管党人才的原则,由党委组织部牵头,政府人事部门负责落实,农业、科技、教育、卫生等部门相配合,有针对性地农村乡土人才进行多形式的培养开发。在选拔工作中,该县加大宣传力度,使广大群众了解选拔的程序、范围、对象及条件,让广大群众充分认识选拔农村乡土人才的重要意义,同时注重经济效益与社会效益、技术水平与成果贡献等方面的综合考核。通过层层把关、严格审核,由县人事局建立农村乡土人才数据库,并在数据库中选择出最具典型性和代表性的农村乡土拔尖人才上报省州进行表彰。目前,活跃在全县的种植、养殖、建筑、手工等行业的各类乡土人才共有4698人,其中养殖加工能手吴品光被表彰为云南省农村乡土拔尖人才;黑山羊养殖大户雀秀芬、核桃种植大户常永祥等16人被表彰为大理州农村乡土拔尖人才。

在广大农村乡土人才的带动下,永平县的广大群众积极投身农村经济建设的主战场。截至今年9月底,全县农村经济总收入达5.1亿元,农民人均纯收入达1223元,同比增长8.7%。

大理大发展 人才最关键
有奖征文

巍山集中整治牛街 矿山非法开采行为

本报讯(通讯员 刘绍德 董有哲) 近日,巍山县采取强有力措施,再次重拳出击,对该县牛街爱民矿区私挖滥采现象进行了集中整治,查处非法矿洞,捣毁工棚,没收采矿设备,依法拘留违法人员,整治工作取得了明显成效。

巍山县牛街矿区储藏有丰富的锑矿、铅锌矿和莹石。近年来,由于锑矿销售形势好,矿区采矿再次进入了高潮,矿洞发展到了500口,出现了非法开采莹石的情况。针对这一情况,该县召开了牛街矿区整治工作专题会议,分析研究牛街矿区整治工作,并成立了工作领导小组,决定对牛街矿区实行集中整治。

此次集中整治的重点是,对矿区内的盗采行为、矿区外的私挖滥采行为、非法使用民爆物品,以及矿山黑恶势力进行专项打击。巍山县组建了由国土、公安、安监、工商、经济等部门人员组成的工作组,进驻牛街矿区开展集中整治活动。在整治工作中,工作组对牛街爱民村马鞍山、财神庙、杜故皮、杨梅山、鹅脖子、岩头、老矿洞7个矿区进行了全面的检查,共查处非法矿洞115口,捣毁工棚95间,捣毁采矿设备16台,收缴莹石4吨,违规使用炸药115.7公斤、雷管1290枚、导火索335米,对非法储存、使用爆破物品的10人进行了行政拘留。

通过治理整顿,牛街爱民矿区的开采、开发秩序得到了进一步规范,为矿产资源的合理开发利用奠定了基础。



弥渡县建林绿色食品有限公司是一家以研制、生产酸腌菜、泡红辣椒、泡黄姜等无公害蔬菜系列产品为主的生产企业,2007年加工无公害蔬菜产品6000吨,预计实现销售收入1500万元,带动了弥渡无公害蔬菜产业的快速发展。这是工人们正在车间包装产品。 [杨会仙 摄]

农合行阳洱分理处力助中小企业发展

本报讯(特约记者 杨辉 通讯员 洪定宝) 近年来,大理市农合行下关支行阳洱分理处充分发挥地处城乡结合部的优势,按照“立足三农,服务城乡,支持中小企业,促进经济社会健康发展”的经营服务理念,积极配合各级政府,努力解决服务辖区失地农民的出路问题,对20多家中小企业提供了支持,有效地促进了汽车服务、副食批发、物业管理、房地产开发等企业的发展。

今年4月,大理兴玲汽车服务有限公司总经理刘兴想扩大经营规模,但由于缺少资金陷入了困境。阳洱分理处了解情况后,及时为他办理了200万元的贷款,帮他解决了

燃眉之急。“在市农合行的帮助下,我们的企业得到不断发展,由小变大,由弱变强。”谈起农合行对企业的帮助和扶持,刘兴一脸笑容,心里充满了感激之情。

在努力创新工作思路的同时,阳洱分理处不断扩大服务范围,贷款服务对象由自然人农户向法人客户和其他经济组织拓展,贷款种类由农户小额信用贷款,延伸到农户大额信用贷款、消费贷款、助学贷款、中小企业贷款和项目贷款等。截至2007年11月末,阳洱分理处各项存款达18383万元,投放各类贷款20206万元,有力地支持了地方经济的发展。

宾川提前完成国税征收任务

本报讯(通讯员 陈青) 宾川县克服税源单一、有效税源增长不足等不利因素,充分依托有效手段,切实加大组织收入力度,促进了全年收入的快速稳步增长。截至12月10日,全县国税各项收入入库3880万元,完成州局下达任务的102.9%,超出全州平均计划进度15个百分点。

今年以来,宾川县认真贯彻税收征管法及其实施细则,在坚持依法治税、强化税收征管的基础上,针对薄弱环节,采取有效措施组织税收收入。同时,还在深化收入分析、维护正常的税收秩序、严厉打击违法犯罪等方面狠下功夫,确保

了税收收入持续、稳定、快速增长。全县共组织国税收入3880万元,其中,增值税入库2087万元、消费税入库3.05万元、内资企业所得税入库1680万元,目前还有68万元的增值税正在组织入库,全年国税收入可望突破3900万元。在增收税种中,国有企业和私营企业税收大幅度增长成为今年国税收入的一大特点,截至11月底,国有企业和私营企业税收增幅分别达70.37%和59.19%,个体税收增幅达26.14%,内资企业所得税已完成年度计划的154.85%,提前超额完成了今年预算确定的国税入库任务,为确保15768万元的财政总收入

建筑业电焊工状元李如荫

□ 本报记者 涂序波 文/图



黑红黑红的脸膛流露出几分稚嫩,大而黑的眸子闪烁着清澈的光泽,手臂粗壮有力,不善言辞。他说,由于是头一次参加比赛,显得有些紧张,要在平时,成绩会更好。本以为是冠军无缘,比赛后几天才知道自己得了第一名。

站在我面前的,就是今年32岁,来自南涧永发公司的钢筋组组长、大理州第二届职工技术技能大赛上夺得建筑业电焊工状元的李如荫。

李如荫父母都是农民,家住弥渡县弥城镇。1993年,初中毕业后参加工作开始接触电焊专业。由于天生的悟性,他说,一拿起焊枪,就找到了感觉,几天功夫,就掌握了钢筋焊的基本要领。

刚参加工作时,工程特别多,加班加点是常有的事。由于年轻,李如荫从来不知道苦和累。1994年7

月,为了赶建弥渡县供销社综合楼,有一天,他从早上7点一直干到深夜1点钟才收工。7月流火,穿在身上的背心不知被汗水浸透了多少次,可为了赶工程,什么都顾不得了。当天,他一人就用了6包焊条,焊接130多个接头,而且全部达到优良。

因善于从工作中学习,他对不同电流产生什么样的效果、焊条质量等一看就明白。掌握了娴熟的焊接技术,李如荫并不保守,凡是新分到他的班组的,他都言传身教,有时甚至手把手引导他们入门。有一年,组里分来一位姓彭的小伙子,师傅怎么讲他都听不明白,并对焊花有畏惧感。李如荫知道后,把他带在身边,从最简单的装焊条程序入手,再到根据焊花大小来调整电压电流,一点一滴地教他,整整带了一

年,最终把他培养成了一名合格的电焊工。

“人道”以来,李如荫带出的徒弟有好几个,全部来自农村。他的想法是,带出一个徒弟,就等于帮助了一个贫困家庭。

谈到参加这次职工技能大赛,他说,当初不相信他去“比武”,后来相信了,很感动,下定决心要好好比一比。“政府为我们‘农民工’撑腰打气,‘农民工’一点都不下贱。通过这次大赛,展示了我们的风采,实现了自身的价值。这次夺得电焊工状元,首先要感谢永发公司多年来的培养和严格要求,回去后一定要更加认真地带领公司员工,不断提高技能,以更高的质量来回报社

状元风采录

下关镇龙溪社区加强社会治安综合治理

本报讯(通讯员 黄仁兴) 大理市下关镇龙溪社区在去年的社会治安综合治理工作中,结合创建省级“文明社区”、省级“绿色社区”、“平安社区”、“无毒社区”以及“无邪教社区”活动,有计划、有步骤地开展工作,社会治安综合治理工作取得明显成效,基本实现了全年不发生重特大案件、民转刑案件和群体性案件的目标。

精心组织,广泛宣传,明确职责,落实任务。为认真抓好今年的社会治安综合治理工作,切实维护社会稳定,社区结合实际,认真抓好责任书签订工作。一是与下属各部门、居民组签订《社会治安综合治理责任书》和《安全生产责任书》;二是深入辖区与出租房屋主签订《协助管理计划生育合同书》,给出租房屋主发放《大理市公安局致出租房屋主的告知信》,要求出租房屋主认真做好外来人员日常管理登记工作,督促外来人员认真及时

办理《暂住证》、《婚育证》等,加强出租房屋的管理;三是加强外来人员的管理与服务工作,与外来人员签订《流动人口计划生育合同书》,积极给外来人员宣传各种法律法规;四是认真做好防范和处理邪教工作,建立和落实四级包保责任制,做到措施到位,职责明确,任务落实,经费落实,人员落实。

加强基层治保、调解组织建设,促进基层维稳工作。社区进一步加强了社区治保、调解组织建设,由社区书记、主任担任治保委员会主任,由社区副书记、副主任担任调解委员会主任,切实加强组织领导。充分发挥各居民组组长熟悉辖区、了解辖区情况、经验丰富的优势,由各居民组组长担任社区综治维稳信息员和调解员,强化信息网络建设,切实做好上传下达工作。建立健全《治保委员会主要工作职责》、《治安信息员工作职责》、《调解委员会主要工作职责》、《调解委员会

服务承诺》、《调解委员会八项制度》等规章制度,并积极开展工作。

加强社区治安薄弱环节的人防、物防和技防措施,营造良好的治安环境。针对辖区部分区域地形复杂,没有路灯以及部分居民防范意识差的情况,社区结合大理市治安监控系统建设,在辖区78个点设置了83个治安监控摄像头,对辖区治安薄弱环节实行24小时监控。同时,充分发挥社区警务室和综合管理服务队的作用,加强对辖区治安薄弱环节的治安巡逻力度,加强出租房屋和流动人口的管理与服务工作,确保了龙溪社区良好的治安环境。



银海·大理山水间揭幕 邀您共品盛唐园林

本报讯(记者 施敏华) 12月15日,“云下的日子”——2007银海·大理山水间开幕典礼唐风园林品鉴会在大理山水间项目现场举行。

背靠苍山、面向洱海,位于大理214国道,毗邻古城的银海地产开发地州市场第一个项目,作为一个高品质的别墅项目,大理山水间旨在营造自由与休闲的人文社区。在产品开发和设计上,坚守了银海地产一贯的精细、精品式开发。

8月4日,在“2007大理起航,银海品牌传递仪式上”,银海地产携手国际知名建筑设计公司澳洲墨尔本柏涛,及西南知名景观公司——银河景观对大理山水间进行了详细解读,而今天,我们幸运的成为品鉴项目代表特色之一的“唐风园林”景观的第一批人。一

面精雕细琢的“大理山水间”牌坊屹立于苍山下,加上初具形态的盛唐园林风景,以强烈的视觉震撼给大理人民带来全新体验。

揭幕仪式上,大理省级旅游度假区管委会的杨书记与昆明银海房地产公司副总经理吴建云、大理银海地产公司总经理郝大勇一起揭开了遮盖牌坊上高11米,宽15米的红绸,作为大理山水间“小区”的门脸及标志性建筑,银海又一精美的作品展现在我们眼前。

拿出刚刚完成断水封顶的建筑作为样板楼来参观,是银海地产的一个创举,敢在房屋建筑的这个阶段将未成型的产品拿出来展示,是银海对其产品高度信任的表现。目前,“大理山水间”前场的4栋院落布局的商业楼已建好,唐风园林初步呈

现。据了解,接下来将呈现的还有商业楼之间的花溪谷、无边界游泳池等。完全呈现后将看到的是盛唐风韵的延续,包括拴马石、画像砖、喷水兽、塔等等。从已建成的商业楼来看,其立面虽然用了大理传统建筑的白色,但并没有一味的模仿和照搬。那套可参观的3层别墅在结构上也充分利用了大理山水间坡地地势的优越性,通过设计全生态别墅,既保证了房屋大面可看到苍山洱海美丽的风景,又可享受多功能室带来的丰富的居住体验。

品鉴会上,大理省级旅游度假区管委会领导为银海·大理山水间颁发了由云南省人民政府、世界华人建筑师协会主办的“我们的名盘”环境金奖和规划金奖两个奖牌。